

ВОСПОМИНАНИЯ
бывшего курсанта ВВПУ тов. Власова
Александра Петровича.

СТОЯКОСТЬ

Барский бой южнее Сталинграда, от ст. Тингута до озера ЦАЦА продолжался второй день. Воины 15-й Гвардейской Стрелковой дивизии и курсанты Винницкого Военно-Пехотного училища стойко отражали натиск противника. Подступы к их позициям были усыяны трупами гитлеровских солдат.

Обстановка с каждым часом становилась сложнее. Поздно вечером 21 августа стало ясно, что курсантский полк которым командовал полковник И. Мельдер окружен.

Гитлеровцам удалось захватить с-в Привольский. У курсантов остался лишь куртор Плодовитое.

- Ни шагу назад! - приказал полковник Мельдер.

Курсанты заняли круговую оборону. Они отразили атаку противника утром 22 августа. Тогда над позицией появилось несколько вражеских самолетов. Отбомбившись, они разбросали сотни листовок. Гитлеровское командование призывало советских солдат и офицеров ввиду бессмысленности сопротивления немедленно сдать.

В ответ курсанты крепче сжимали оружие. В эти трудные дни душой обороны были наши политработники. Курсанты часто видели рядом с собой в окнах комиссара полка батальонного комиссара т. Трентина.

- Спокойно, товарищи! Танков бояться не надо, пускай они нас боятся - говорил он и сам брал в руки противотанковое ружье.

Трое суток курсанты вели бой в окружении, за эти дни они уничтожили более двух тысяч солдат и офицеров противника, вывели из строя много боевой техники. Только 3-й ротой, которой командовал лейтенант Проценко за один день 23 августа было уничтожено более трехсот гитлеровцев. Автоматчики роты возглавляемой лейтенантом Сбинцевым не раз сами переходили в контратаки.

Самоотверженно сражались с врагом бронбойщики ст. лейтенанта Марченко, и пулеметчики ст. лейтенанта Боренко.

Будущие офицеры действовали смело и отважно. Однако таяли их ряды. Кончались боеприпасы. Поэтому на исходе 3-х суток командование курсантского полка приняло решение выходить из окружения. Схватка была жестокой. Героизм при прорыве вражеского кольца проявили командиры первого и третьего батальонов капитаны Реврицев и Марголин. Под окопы противника офицеры шли первыми. Полковое знамя оберегали инженер полка капитан Дульский и курсант Лукин.

Они с честью выполнили поставленную перед ними задачу. Многие пали в этом бою. Погибли отважный командир роты комиссар Сабанцев, комиссар 1 батальона ст. политрук Иванян, любимец курсантов комиссар того же батальона Рыжков и другие. Смертельное ранение получил заместитель командира полка подполковник А. Максудов. Они многое сделали, чтобы курсанты пробивались из окружения.

С той поры прошло 30 лет, а в памяти отчетливо сохранились подробности боев в районе скотора Пладовитое, в которых курсанты показали стойкость и отвагу. Они внесли заметный вклад в оборону Сталинграда. Жаль, что следы их потерялись. Где они теперь, как сложилась их судьба?

ст. лейтенант в отставке ВЛАСОВ А.П.

"22" апреля 1975 года

Верно: Секретарь Совета
Ветеранов ВВТУ
Гв. Майор Анисимов А.И. *А. Анисимов*

Домашний адрес: 301340, Тульская область
город Алексин-1
ул. Ленина 18 кв. 51

Совет ветеранов
Винницкого Военно
Пехотного училища